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ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2023 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ  

Στην Δημοτική Κίνηση «Όλοι για τη ΛΕΥΚΑΔΑ» και σε συνέχεια της δημοτικής μας θητείας την 

περίοδο 2014-2019, οραματιζόμαστε τη συγκρότηση ενός Δήμου αλληλέγγυου και συμμετοχικού, 

με διαφανείς διαδικασίες και αποφασιστικότητα, ικανού να ανταποκριθεί στις οξυμμένες 

κοινωνικές ανάγκες. 

Πρόθεση και δέσμευσή μας, είναι ο Δήμος να υπηρετήσει τον στόχο της κοινωνικής και ποιοτικής 

παραγωγικής ανασυγκρότησης των νησιών μας, με προτεραιότητα την ήπια αξιοβίωτη ανάπτυξη 

σε συνδυασμό με την πολιτιστική μας παράδοση και στη βάση της προστασίας του φυσικού 

περιβάλλοντος. 

Οι αξίες – κατευθυντήριες πολιτικές επιλογές, ως εργαλεία υλοποίησης και εφαρμογής του 

οράματός μας είναι: 

 Η διαφάνεια στη διαχείριση των πόρων (φυσικών, ανθρώπινων και οικονομικών). 

 Η ενεργός συμμετοχή των πολιτών σε κάθε βαθμίδα λήψης των αποφάσεων. 

 Η συλλογικότητα και η αλληλεγγύη σε κάθε έκφανση της δημοτικής πολιτικής. 

 Η αποφασιστικότητα και διεκδικητικότητα για την επίλυση των τοπικών προβλημάτων. 

Εμείς διατηρούμε τους σωστούς όρους ανάπτυξης και αντιστρέφουμε δημιουργικά τους 

στρεβλούς όρους, στοχεύοντας σε ένα Δήμο αλληλέγγυο, δημιουργικό και συμμετοχικό, ως 

βασική προϋπόθεση για την ήπια παραγωγική, τουριστική και πολιτιστική ανάπτυξη. 

Θέτουμε ως κεντρικό πρόταγμα να καταστήσουμε τη Λευκάδα σε τόπο συνάντησης ανθρώπων 

και πολιτισμών. Στα πλαίσια αυτά διαμορφώθηκε η στρατηγική μας την οποία παρουσιάζουμε στη 

συνέχεια.   

ΚΕΦΑΛΑΙΟ: ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ ΚΑΙ ΜΕ   

ΕΝΙΣΧΥΣΗ  ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ, ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ 

 ΑΞΙΟΒΙΩΤΗ ανάπτυξη με κορμό τον ποιοτικό τουρισμό, αλλά και με στήριξη των λοιπών 

αναπτυξιακών δυνατοτήτων, ιδίως του πρωτογενούς τομέα. 

Στρατηγικός επανασχεδιασμός ώστε να αναδειχτούν οι διαφορετικές εναλλακτικές επιλογές που 

προσφέρουν τα νησιά μας (φυσικό περιβάλλον, πολιτισμός, τοπικές βιολογικές γαστρονομικές 

γεύσεις, υψηλής ποιότητας υπηρεσίες, παραδοσιακοί οικισμοί, κλπ). 

Προώθηση διάφορων μορφών θεματικού τουρισμού με έμφαση στον Πολιτισμό, ο οποίος δεν 

αποτελεί «πολυτέλεια» αλλά αναγκαίο συστατικό για την κοινωνική ανασυγκρότηση και την 

τοπική ανάπτυξη. 
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Προτεινόμενα μέτρα και ενδεικτικές δράσεις: 

Σχέδιο δράσης για τον τουρισμό. 

 Η μορφή ανάπτυξης που επιδιώκουμε πρέπει να είναι ΑΞΙΟΒΙΩΤΗ και τέτοια ώστε η ίδια 

η παραγωγή υπηρεσιών τουρισμού, καθώς και άλλων παραγωγικών δραστηριοτήτων να 

μην υποβαθμίζουν το περιβάλλον που αξιοποιούν. Απαιτείται σεβασμός και διασφάλιση 

του ελεύθερου χαρακτήρα των Κοινόχρηστων Δημοτικών – Δημόσιων Χώρων (πλατείες, 

δρόμοι, πεζοδρόμια, παραλίες, κλπ). 

 Σημαντικό εργαλείο διαχρονικά στη συμβολή για αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των 

κατοίκων του Δήμου μας καθώς και στην ανάπτυξη ποιοτικού τουρισμού, μπορεί να 

αποτελέσει η Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση (ΟΧΕ). Από το 2017, ως τότε δημοτική 

αρχή, αναθέσαμε την εκπόνηση και σύνταξη της ΟΧΕ στο Πανεπιστήμιο Πειραιά η οποία 

στις αρχές του 2019 εντάχθηκε στον χρηματοδοτικό σχεδιασμό της Περιφέρειας Ιονίων 

Νήσων, όμως στη συνέχεια αγνοήθηκε από την σήμερα απερχόμενη δημοτική αρχή 

καθώς και από την περιφερειακή αρχή. Διεκδικήσαμε και θα διεκδικήσουμε να 

στηριχθούμε στην ΟΧΕ για τη δημιουργία ενός ενιαίου ισχυρού βιώσιμου αναπτυξιακού 

πόλου με εσωτερική συνοχή, χωρική οργάνωση, ισόρροπη πολυλειτουργική ανάπτυξη 

και τη διαμόρφωση ενός συμπαγούς υποπεριφερειακού πλέγματος τουριστικών 

προορισμών, διακλαδικών συνδέσεων και ολοκληρωμένης αλυσίδας αξιών στους τομείς 

του τουρισμού, του πολιτισμού και της αγροδιατροφής. 

 Προώθηση θεματικού τουρισμού (θαλάσσιος, συνεδριακός, θρησκευτικός, οικολογικός, 

μαθητικός, τρίτης ηλικίας) με απόλυτη προτεραιότητα στην προστασία και ανάδειξη του 

φυσικού περιβάλλοντος. 

 Διοργάνωση αγώνων mountain-bike, paraglide, wakeboard, kitesurf, windsurf.      

Προώθηση καταδυτικού τουρισμού. 

 Δημιουργία Τουριστικού Γραφείου ευρείας εμβέλειας, με βασικούς στόχους: Την άμεση 

σύνδεση των μικρομεσαίων τουριστικών επιχειρήσεων του νομού με τη διεθνή και 

εγχώρια αγορά στα πλαίσια ενός σύγχρονου ηλεκτρονικού marketing. Τη συλλογή, 

επεξεργασία, οργάνωση και διάχυση τουριστικών πληροφοριών με στόχο τη γενικότερη 

προβολή των νησιών μας.  

 Βελτίωση και διάνοιξη των δρόμων πρόσβασης στις παραλίες. 

Σχέδιο βιώσιμης ανάπτυξης των ορεινών περιοχών και των νησιών Καλάμου, Καστού. 

 Υλοποίηση αναπτυξιακών έργων (αποχετεύσεις, οδικά δίκτυα κ.ά.), διευκόλυνση 

δημιουργίας οικοτουριστικών μονάδων, ανάπτυξη πολιτικοτουριστικών δράσεων. 

 Προστασία και ανάδειξη των ορεινών παραδοσιακών οικισμών (Αλέξανδρος, Κολυβάτα, 

Δρυμώνας, Νιοχώρι, Πλατύστομα, Ασπρογερακάτα, Σπανοχώρι κλπ). Διάνοιξη των 

παλαιών μονοπατιών και σύνδεση με μοναστήρια. Ανάδειξη ιστορικών και πολιτιστικών 

στοιχείων των ορεινών χωριών της Δημοτικής Ενότητας Απολλωνίων (Αγ. Πέτρος, Αγ. 

Ηλίας, Σύβρος, Βουρνικά, Εύγηρος, Χορτάτα, Νικολή-Μανάση, Αθάνι, Δράγανο, Κομηλιό) 

καθώς και των μικρών νησιών Καλάμου - Καστού ώστε να γίνουν περισσότερο 

επισκέψιμα. 

 Προστασία και ανάδειξη των παραδόσεων και του λαϊκού πολιτισμού του τόπου μας. 

Δημιουργία Επιστημονικού Συμβουλίου για την Παράδοση. 

 Στήριξη της τοπικής αγοράς με μέτρα και πρωτοβουλίες, όπως την απαλλαγή από 

δημοτικά τέλη για τρία χρόνια στις νέες επιχειρήσεις που θα έχουν έδρα και 

δραστηριότητα σε μη τουριστικά χωριά. 

Σχέδιο δράσης για τον πρωτογενή τομέα. 

 Επιστημονική, και όχι μόνο, στήριξη των αγροτών ειδικά σε θέματα της ελιάς και του 

αμπελιού. 
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 Ενίσχυση της τυποποίησης και αναγνώρισης ως Προϊόντων Προστατευμένης Ονομασίας 

Προέλευσης και Προστατευμένης Γεωγραφικής Ένδειξης όλων των μοναδικών 

προϊόντων του τόπου μας. 

 Ενθάρρυνση και στήριξη (π.χ. μείωση δημοτικών τελών) σε δημότες και ομάδες δημοτών 

(παραγωγών) για δημιουργία μικρών εργαστηρίων παρασκευής τοπικών παραδοσιακών 

προϊόντων. 

 Ενίσχυση αγροτών, κτηνοτρόφων, ψαράδων και μελισσοκόμων, κυρίως των νέων 

ηλικιακά, με ένταξη σε κοινοτικά προγράμματα κατάλληλης πληροφόρησης και 

απλουστευμένης διαδικασίας. 

 Επέκταση και διαρκής συντήρηση των αγροτικών δρόμων. 

Σχέδιο δράσης για «Πολιτισμό» όλο το χρόνο. 

 Αποπεράτωση των θεάτρων Λευκάδας (κλειστού και ανοικτού). 

 Θέσπιση τριών νέων θεσμών σε συνεργασία με τους συναρμόδιους φορείς (Σύνδεσμος 

Φιλολόγων, Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Σύλλογοι 

Γονέων και Κηδεμόνων, Πολιτιστικά Σωματεία).  α) Ενίσχυση και καθιέρωση σε 

πανελλαδικό επίπεδο του ήδη καταξιωμένου Διαγωνισμού Ποίησης, λαμβανομένου 

υπόψη ότι η Λευκάδα είναι νησί πολλών και μεγάλων Ποιητών.  β) Διαγωνισμός σχολικού 

θεάτρου με βραβεία και διακρίσεις.  γ) Καθιέρωση ξεχωριστού Φεστιβάλ Ερασιτεχνικής 

Καλλιτεχνικής Δημιουργίας. 

 Πνευματικό Κέντρο: Μεταμόρφωσή του σε κυψέλη δραστηριοτήτων νέων ανθρώπων με 

δημιουργία εργαστηρίων (ζωγραφικής, γλυπτικής, σκίτσων, αγιογραφίας, θεάτρου, 

κινηματογράφου κ.ά.), σύνδεση της λειτουργίας του με τα σχολεία του Δήμου μας. 

 Επανασχεδιασμός του Φεστιβάλ Φολκλόρ. Αναλυτική παρουσίαση της ιστορίας, του 

πολιτισμού και των χορών μιας χώρας κάθε χρόνο, ευρύτερες παρουσιάσεις από τα 

συγκροτήματα με ιστορικά, κοινωνιολογικά και άλλα στοιχεία. 

 Στήριξη των πολιτιστικών συλλόγων και σωματείων ώστε να αναλαμβάνουν πέραν των 

δημιουργικών δραστηριοτήτων τους, από μια εκδήλωση – θεσμό για τον τόπο (Ένωση 

Επτανήσων, Φεστιβάλ Χορωδιών, Βαρκαρόλα, Χωριάτικος Γάμος, Απόκριες, Γιορτή 

Φακής, Γιορτή Κρασιού κ.ά.). 

 Επανασχεδιασμός του Λευκαδίτικου Καρναβαλιού με δεδομένη τη γενναία οικονομική 

στήριξή του. 

 Προστασία και ανάδειξη της παλιάς Πόλης Λευκάδας, ένταξη σε πρόγραμμα ανάδειξης 

ιστορικών κέντρων. Ανακαίνιση και αξιοποίηση παραδοσιακών κτιρίων (Βαλαωρίτη, 

Στάμου, Λευκάδιου Χερν, κλπ). 

 Διεκδικούμε την δημιουργία στη Λευκάδα του Ινστιτούτου «Νίκος Σβορώνος», σε 

σύνδεση με την ομώνυμη Βιβλιοθήκη, αντικείμενο την ιστορική έρευνα και στην 

δικαιοδοσία Ερευνητικού Κέντρου του Ιόνιου Πανεπιστημίου, όπως είχε νομοθετηθεί      

το 2018 αλλά καταργήθηκε από την κυβέρνηση της ΝΔ το 2019.                                       

Ενίσχυση λειτουργίας της Χαραμογλείου Ειδικής Λευκαδιακής Βιβλιοθήκης.  

 Ολοκλήρωση του έργου ανακαίνισης της οικίας Ζαμπελίων (έργο που εντάχθηκε και 

χρηματοδοτήθηκε στη θητεία μας) για τη δημιουργία Ζαμπέλειου Κέντρου Γραμμάτων  

και Τεχνών του Δήμου Λευκάδας. 

 Διευκολύνουμε και ενισχύουμε τις προσπάθειες της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αιτωλ/νίας-

Λευκάδας για την περαιτέρω ανάδειξη και αξιοποίηση όλων των χώρων του 

εμβληματικού Κάστρου της Αγίας Μαύρας. 

 Ενίσχυση της λειτουργίας των δημοτικών και σωματειακών λαογραφικών μουσείων 

(Ορφέα Λευκάδας, Καβάλου, Απόλλωνα Καρυάς, Σύβρου, Καλαμιτσίου, Αγ. Πέτρου κ.ά). 

Ενίσχυση, προβολή και αξιοποίηση του Μουσείου Β. Δαίρπφελδ στο Νυδρί.                 
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 Ανάπτυξη της Δημοτικής Ραδιοφωνίας Λευκάδας – Ρ/Σ Καρυάς και πρόσληψη 

προσωπικού. Ανακαίνιση και λειτουργία του ιστορικού στούντιο στην Καρυά, ως κύριου 

και δημιουργία δεύτερου βοηθητικού στούντιο στη Λευκάδα.   

 Αρχαίο Θέατρο Λευκάδας: Δεσμευόμαστε ότι οι παρεμβάσεις μας θα είναι καίριες και 

καθοριστικές. Σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Αιτωλ/νίας και Λευκάδας θα 

πράξουμε ότι είναι δυνατόν για την ανάδειξη, αξιοποίηση και απόδοσή του. Από το 2016 

που ξεκινήσαμε τις διαδικασίες θεωρούσαμε και εξακολουθούμε να θεωρούμε, ότι 

πρόκειται για ένα εύρημα ιδιαίτερης ιστορικής και αρχαιολογικής σημασίας το οποίο 

μπορεί να αλλάξει τη φυσιογνωμία του τόπου μας. Έτσι το αντιμετωπίσαμε μέχρι σήμερα, 

έτσι θα το αντιμετωπίσουμε και στο μέλλον. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ – ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 

Καθήκον μας είναι η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, η σπάνια ομορφιά του οποίου 

πρέπει να αναδειχτεί, μα πάνω απ’ όλα να διατηρηθεί ανέπαφη ή και να αποκατασταθεί από τις 

όποιες καταστροφικές αλλοιώσεις έχει ήδη υποστεί. 

Αξιοποίηση κάθε μέσου και τρόπου για προστασία περιβάλλοντος και εξοικονόμηση ενέργειας. 

Προτεινόμενα μέτρα και ενδεικτικές δράσεις: 

Ανάδειξη, αξιοποίηση και προστασία των βιοτόπων των νησιών μας. 

 Δημιουργία ενιαίου φορέα διαχείρισης περιοχών Natura. 

 Ανάδειξη, αξιοποίηση και προστασία του οροπεδίου Εγκλουβής, του δάσους των 

Σκάρων, των αλυκών, της λίμνης Μαραντοχωρίου, των καταρρακτών Νυδριού και 

Ακόνης, των πηγών Σύβρου και Βουρνικά, του φαραγγιού της Μέλισσας κ. ά. 

 Μελέτη – κατασκευή οικολογικού πάρκου, μουσείου και ήπιων αθλητικών εγκαταστάσεων 

στις αλυκές Αλεξάνδρου (αφού δοθεί η άδεια χρήσης του χώρου στον Δήμο). 

 Ολοκλήρωση των ήδη ενταγμένων έργων στα δυο ιχθυοτροφεία. Στο μεν Παλιό και ως 

οικοτουριστικό πάρκο, στον δε Αβλέμονα για ιχθυοπαραγωγή. 

 Μελέτη ολοκληρωμένου έργου προσβασιμότητας και περιήγησης στο φαράγγι της 

Μέλισσας. 

Προστασία των ακτών από τη διάβρωση. 

 Αποκατάσταση των διαβρωμένων δυτικών ακτών και ιδιαίτερα της παραλίας του Άϊ 

Γιάννη. Υλοποίηση των ακτομηχανικών μελετών το συντομότερο δυνατόν προκειμένου 

να εξασφαλισθεί η ενίσχυση των παραλιών με άμμο. Επίσης ενίσχυση και των 

ανατολικών παραλιών με άμμο. 

 Μελέτη έργου αποκατάστασης και καθαρισμού για την προστασία του διαύλου. 

Δασοπροστασία. 

 Εξυγίανση και ανανέωση δασών. 

 Συγκρότηση ομάδων εθελοντών δασοπυρόσβεσης με εκπαίδευσή τους από την 

Πυροσβεστική Υπηρεσία. 

Αξιοποίηση των εναλλακτικών μορφών ενέργειας. 

 Αξιοποίηση της αβαθούς γεωθερμίας με στόχο την ανάπτυξη ενεργειακών πόρων για την 

εξοικονόμηση ενέργειας προς όφελος των δημοτών (ψύξη, θέρμανση). 

 Εξοικονόμηση πόρων με την ανάπτυξη σχεδίου εναλλακτικού φωτισμού, ώστε να μειωθεί 

το κόστος και κατά συνέπεια τα τέλη ηλεκτροφωτισμού. 

 Ανάπτυξη δράσεων εξοικονόμησης ενεργειακών πόρων σε όλα τα δημοτικά κτίρια. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ: ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  

ΚΑΙ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την ανασυγκρότηση της Λευκάδας είναι η δημιουργία σύγχρονων 

υποδομών με την αξιοποίηση προγραμμάτων χρηματοδότησης, που θα αναβαθμίζουν την 

ποιότητα ζωής των κατοίκων, θα κάνουν ευχάριστη την διαμονή των επισκεπτών, ενώ θα 

αποτελέσουν το εισιτήριο για την μελλοντική ανάπτυξη. 

Διαφάνεια, σεβασμός στο περιβάλλον, έργα ουσίας μελετημένα και άρτια υλοποιημένα, 

αποτελούν το μέσον για επίτευξη του στόχου διατήρησης των νησιών μας σε τόπο προορισμού. 

Προτεινόμενα μέτρα και ενδεικτικές δράσεις: 

Ολοκλήρωση έργων διάθεσης στερεών αποβλήτων – Ελαχιστοποίηση απορριμμάτων – 

Ανακύκλωση. 

 Εφαρμογή του τοπικού σχεδίου διαχείρισης αστικών στερεών αποβλήτων με την 

επίσπευση κατασκευής της Μονάδας Προεπεξεργασίας Απορριμμάτων και 

Κομποστοποίησης (Μο.Π.Α.Κ.) που θα επεξεργάζεται τα οικιακά απόβλητα, δημιουργία 

υποδομών για την επεξεργασία ογκωδών αποβλήτων (πράσινα σημεία, κλαδοτεμαχιστές 

κλπ), ενεργοποίηση των press-containers για Κάλαμο και Καστό. 

 Ιδιαίτερη έμφαση στην ενίσχυση της ανακύκλωσης. 

Σχέδιο δράσης για την ύδρευση. 

Έχουμε σχεδιασμό, το αποδείξαμε στη θητεία μας ως Δημοτική Αρχή την περίοδο 2014–2019.  

 Μελέτη για ενίσχυση της ποσότητας νερού που λαμβάνουμε από τις πηγές Αγ. Γεωργίου 

Λούρου, σε συνεργασία με τους Συνδέσμους Ύδρευσης Πρέβεζας και Άρτας, και τούτο 

μέχρι την ολοκλήρωση του έργου κατασκευής του νέου αγωγού. 

 Διαχείριση των υδάτινων πόρων των νησιών μας. Αξιοποίηση των υδάτων της περιοχής 

για την ύδρευση κοινοτήτων του δήμου (υδρομαστεύσεις-πηγές Καλαμιτσίου, Χορτάτων, 

Αγ. Πέτρου, Πόρου, Αλάτρου, Σύβρου, Βουρνικών, Επισκοπής Καλάμου κλπ). Νέα 

γεώτρηση στα Χαραδιάτικα για ενίσχυση της ύδρευσης στις περιοχές Βλυχό, Γένι, Δεσίμι, 

και Πόρο. Έρευνα για νέες γεωτρήσεις στις περιοχές Αγ. Νικήτα (για ύδρευση στο 

Κάθισμα) και Μαραντοχωρίου. Εξέταση δυνατότητας για ανόρυξη νέας γεώτρησης στο 

Μύτικα (σε αγροτεμάχιο ιδιοκτησίας του Δήμου Λευκάδας) ώστε να παρέχουμε ποιοτικά 

καλύτερο νερό σε Κάλαμο και Καστό. 

 Κατασκευή δεξαμενών με δυνατότητα να καλύπτουν την υδροδότηση περιοχών σε 

υψόμετρα που σήμερα δεν φτάνει το νερό (π.χ. Περιγιάλι, Νικιάνα, Καλαβρός, Καρυά, 

Φρύνι κ.ά.). Εκσυγχρονισμός των αντλιοστασίων ύδρευσης και των δεξαμενών με 

παράλληλο τακτικό καθαρισμό τους. 

 Επέκταση του δικτύου ύδρευσης όπου απαιτείται (π.χ. κατασκευή δικτύου από τις 

γεωτρήσεις στον κάμπο Αγ. Πέτρου μέχρι τη δεξαμενή Αθανίου για παροχή νερού στο 

Αθάνι και Πόρτο Κατσίκι) και εκσυγχρονισμός του υπάρχοντος δικτύου. Υπογειοποίηση 

κεντρικών αγωγών στις εκτός σχεδίων περιοχές. 

 Αντικατάσταση πεπαλαιωμένων δικτύων εντός οικισμών, ιδιαίτερα στην πόλη. 

 Ολοκλήρωση της καταγραφής όλων των καταναλωτών με αποτύπωση του δικτύου. 

 Συμπλήρωση εγκαταστάσεων του συστήματος τηλεμετρίας. 

 Απαίτηση προς τον Δήμο Ακτίου – Βόνιτσας για αυτονομία υδροδότησης στην περιοχή 

Ακτίου, ώστε να εξαλειφθεί η επιβάρυνση του καταθλιπτικού αγωγού. 
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 Εφαρμογή στο Δήμο μας του Masterplan Ύδρευσης (που περιλαμβάνει: Γενικό Σχέδιο 

Ύδρευσης, Σχέδιο Ασφάλειας Νερού, Καθορισμό Ζωνών Προστασίας Σημείων 

Υδροληψίας) σύμφωνα με τις ομόφωνες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου 543, 544 

και 545 του 2018. Το έργο έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας 

Ιονίων Νήσων με τίτλο «Εφαρμογή μέτρων βέλτιστης διαχείρισης υδάτων Δήμου 

Λευκάδας» και η αποδοχή χρηματοδότησής του έγινε με την απόφαση 377/16-10-2019 

του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 Μέριμνα για εκσυγχρονισμό των συστημάτων άρδευσης στους κάμπους Νυδριού, 

Κοντάραινας, Σύβρου, Μαραντοχωρίου, Αγ. Πέτρου. 

Δίκτυα αποχετεύσεων – Βιολογικοί Καθαρισμοί. 

 Αναβάθμιση όλων των Βιολογικών Καθαρισμών του Δήμου σύμφωνα με τις νέες 

τεχνολογίες. 

 Μετά τα δρομολογημένα έργα αναβάθμισης του ΒΙΟΚΑ της πόλης και την κατασκευή για 

μεταφορά και διάθεση των προϊόντων επεξεργασίας στη Γυράπετρα (και ενώ αυτά θα 

υλοποιούνται), απαιτείται εκπόνηση μελέτης και εφαρμογή της για μετατροπή της 

Μονάδας Επεξεργασίας Λυμάτων σε τριτοβάθμια με ταυτόχρονο έργο διάθεσης των 

προϊόντων επεξεργασίας σε άρδευση. 

 Βελτίωση δικτύου αποχέτευσης Ελλομένου σε Νυδρί – Βλυχό και εξέταση δυνατότητας 

επέκτασής του σε Ράχη, Παλιοκατούνα, Χαραδιάτικα, Γένι, Κατωχώρι, Πόρο, Φτερνό 

καθώς και ολοκλήρωσή του στο Περιγιάλι. 

 Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης στα Σύββοτα & αγωγού μεταφοράς των λυμάτων στον 

ΒΙΟΚΑ Βασιλικής, στον οποίο θα γίνει περαιτέρω επέκταση και βελτίωση λειτουργίας. 

 Δημιουργία δικτύων αποχέτευσης στις Δ.Ε. Καρυάς – Σφακιωτών και αγωγού 

μεταφοράς λυμάτων στον ΒΙΟΚΑ Ελλομένου. 

 Ολοκλήρωση των ήδη ενταγμένων έργων αποχέτευσης στη Νικιάνα, Λυγιά, Καρυώτες, 

Απόλπαινα, Φρύνι, Τσουκαλάδες και στις επεκτάσεις του σχεδίου πόλης Λευκάδας. 

 Αναβάθμιση του ΒΙΟΚΑ Αγ. Νικήτα, επέκταση του δικτύου αποχέτευσης. 

 Έργα αποχέτευσης σε Κάλαμο και Καστό. 

Λιμάνια – αξιοποίηση Λιμενικού Ταμείου. 

 Λειτουργία του τουριστικού αγκυροβολίου Βασιλικής. 

 Κατασκευή Μαρίνας τουριστικών σκαφών στο Βλυχό με όρους συμβατούς με το 

περιβάλλον και προϋποθέσεις ωφελιμότητας για τους κατοίκους. 

 Ένταξη των λιμανιών Καλάμου και Καστού στο Λιμενικό Ταμείο, ώστε να μπορούν να 

εκτελούνται τα απαραίτητα έργα υποδομής που θα συμβάλλουν στην ανάπτυξη του 

θαλάσσιου τουρισμού.   

 Τοποθέτηση πλωτών εξεδρών (αγκυροβολίων) στους Καρυώτες και Μικρό Γιαλό Πόρου. 

 Διαμόρφωση παραλιακών χώρων σε Περιγιάλι, Νυδρί, Μ. Αυλάκι. 

Οδοποιία – Μεταφορές – Κυκλοφοριακό. 

 Δημιουργία «Δημοτικής Μονάδας» συντήρησης του οδικού δικτύου, υπό την επίβλεψη 

της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου. 

 Βελτίωση υπάρχοντος εγκάρσιου επαρχιακού οδικού δικτύου από Νυδρί έως Αγ. Νικήτα. 

 Διάνοιξη περιφερειακού δρόμου Βασιλικής. Ολοκλήρωση περιφερειακού Νυδριού. 

Διεκδίκηση χρηματοδότησης περιφερειακού δρόμου Βλυχού ή κατασκευή του 

ανταποδοτικά με τη Μαρίνα. Διερεύνηση χρηματοδότησης του έργου «Δρόμος 

Μαραντοχώρι – Αμμούσω – Αγιοφύλι – Βασιλική». 

 Βελτίωση της ακτοπλοϊκής ενδοεπικοινωνίας Καλάμου-Καστού-Λευκάδας με αύξηση 

δρομολογίων. 
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 Αντιμετώπιση του κυκλοφοριακού προβλήματος, εκκίνηση νέων κυκλοφοριακών μελετών 

(ή αξιοποίηση υφιστάμενων) και υλοποίησή τους. Εφαρμογή πολιτικών ήπιων μορφών 

μετακινήσεων με προτεραιότητα στον πεζό και τον ποδηλάτη με ταυτόχρονη λήψη 

μέτρων αποτροπής της χρήσης Ι.Χ. αυτοκινήτων στην πόλη. 

 Εξασφάλιση επαρκών χώρων στάθμευσης στην πόλη και στις κοινότητες που 

αντιμετωπίζουν πρόβλημα κατά τους καλοκαιρινούς μήνες. Ιδίως για την πόλη 

προτείνουμε: α) Κατασκευή στεγασμένου χώρου στάθμευσης σε δύο ή τρία επίπεδα στον 

υφιστάμενο χώρο μπροστά από το Διοικητήριο. β) Παραχώρηση του παλιού 

Νοσοκομείου στον Δήμο και κατεδάφισή του, ώστε να δημιουργηθεί σε τμήμα του 

δενδροφυτεμένος και οργανωμένος χώρος στάθμευσης και κατασκευή πλατείας στο 

υπόλοιπο τμήμα του. γ) Διαμόρφωση χώρου στάθμευσης δίπλα από το 2ο Δημοτικό 

Σχολείο σε υπάρχον δημοτικό οικόπεδο. δ) Αγορά οικοπέδου από τον Δήμο, στην 

περιοχή των Δικαστηρίων για διαμόρφωση επίσης οργανωμένου χώρου στάθμευσης.  

 Νέα ζεύξη (χωρίς διόδια για τον μόνιμο πληθυσμό και εργαζόμενους στη Λευκάδα από 

άλλους νομούς) σε θέση εκτός πυκνοδομημένης περιοχής ώστε να αποσυμφορηθεί η 

πόλη, να διευκολύνεται η κυκλοφορία και μορφής που θα επιλεγεί με επιστημονικά-

τεχνικά κριτήρια ώστε να είναι συμβατή περιβαλλοντικά και λειτουργική για το σκοπό της. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ: ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ – ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΗ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ 

Αποτελεί χρέος στον τόπο και τις επόμενες γενιές το σταμάτημα της αλόγιστης και άναρχης 

δόμησης. Οφείλουμε με σεβασμό στο περιβάλλον και το συλλογικό συμφέρον να πράξουμε ότι 

είναι απαραίτητο ώστε να προχωρήσει άμεσα η πολεοδομική και χωροταξική ανασυγκρότηση. 

Η συνεργασία δημοτικής αρχής και τοπικής κοινωνίας, η διάθεση όλων των πολιτών να 

προστατεύσουν το παρόν και κυρίως το μέλλον του τόπου είναι αναγκαία για την υλοποίηση του 

σχεδιασμού. 

Προτεινόμενα μέτρα και ενδεικτικές δράσεις: 

Καθορισμός χρήσεων γης. 

 Προώθηση για έγκριση του έτοιμου Σχεδίου Χωρικής και Οικιστικής Οργάνωσης Ανοιχτής 

Πόλης (Σ.Χ.Ο.Ο.Α.Π.) Απολλωνίων.  

 Εκπόνηση μελετών και έγκρισή τους για τις χρήσεις γης στο υπόλοιπο τμήμα της Λευκάδας 

καθώς και τα νησιά Κάλαμο και Καστό. 

Χωροταξικός σχεδιασμός με σεβασμό στο περιβάλλον και στόχο την συγκράτηση της 

αλόγιστης έως και άναρχης δόμησης. 

 Αναθεώρηση του «Ολοκληρωμένου Σχεδίου Αστικής Ανάπτυξης Λευκάδας». 

 Μελέτη και υλοποίηση έργου για τη διαμόρφωση και απόκρυψη του νταμαριών 

Απόλπαινας (έρευνα αγοράς του χώρου), Αλεξάνδρου, Καβάλου, Βουρνικών, κλπ. 

Υλοποίηση – Εφαρμογή Σχεδίων Πόλης, υπέρ του κοινωνικού συνόλου. 

 Επίσπευση των διαδικασιών για ολοκλήρωση σχεδίου πόλης Λυγιάς – Καρυωτών. 

 Εξέταση από κοινού με τους κατοίκους και τις υπηρεσίες του Δήμου για την επαναφορά 

προς ολοκλήρωση του σχεδίου πόλης στο  Νυδρί – Μ. Αυλάκι και Περιγιάλι. Διάνοιξη 

βασικών (κάθετων στον περιφερειακό) δρόμων Νυδριού. 

 Ανάθεση μελέτης από τον Δήμο για την ολοκλήρωση των τροποποιήσεων στο Σχέδιο 

Πόλης Λευκάδας, όπου απαιτείται. 

Προγράμματα βιώσιμης ανάπτυξης πόλης και οικισμών. 

 Αξιοβίωτη ανάπτυξη πόλης Λευκάδας, δίκτυο πεζοπορικών διαδρομών σύνδεσης 

τοπόσημων πολιτιστικού και ιστορικού ενδιαφέροντος. 
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 Αναβάθμιση κοινοχρήστων χώρων παλαιάς πόλης Λευκάδας. 

 Ειδικό Πρόγραμμα Ανάπλασης της ευρύτερης περιοχής Νυδριού. 

 Ανάπλαση της περιοχής Γύρα – Άϊ Γιάννης Λευκάδας. 

 Ανάπτυξη ειδικού προγράμματος «Ανοιχτό Μουσείο Αντισεισμικής Αρχιτεκτονικής». 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 

Για την Δημοτική μας Κίνηση η άσκηση αποτελεσματικής κοινωνικής πολιτικής ήταν και 
παραμένει κορυφαία επιλογή. Το αποδείξαμε όταν στην δύσκολη περίοδο 2014-2019 
επιδιώξαμε και καταφέραμε να σταθούμε δίπλα στους αδύναμους συμπολίτες μας με 
ευαισθησία και αλληλεγγύη.  

Εξαντλώντας τις δυνατότητες και αξιοποιώντας νομοθετικές πρωτοβουλίες, ασκήσαμε  έργο 
χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς, με διαφάνεια και δικαιοσύνη, με συλλογική προσπάθεια 
αιρετών και υπηρεσιακών στελεχών. Μεγάλο πλεονέκτημά μας το ανθρώπινο δυναμικό με 
την άρτια εκπαίδευση και την διάθεση για προσφορά, που οι αιρετοί, στα πλαίσια της 
χρηστής διοίκησης και της ειλικρινούς συνεργασίας, οφείλουν πάντα να αξιοποιούν σε 
όφελος της κοινωνίας. 

Σήμερα ο Δήμος μας με τις Κοινωνικές Δομές που διαθέτει –από τις οποίες άλλες είτε 
δημιουργήθηκαν στη θητεία μας: Κέντρο Κοινότητας, Κοινωνικό Συσσίτιο, Κοινωνικό 
Φαρμακείο, είτε βελτιώθηκαν και ενισχύθηκαν: Κοινωνικό Παντοπωλείο, ΚΗΦΗ Καρυάς, 
ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, Παιδικοί & Βρεφονηπιακοί Σταθμοί, ΚΑΠΗ– πρέπει να σχεδιάσει, και να  δώσει 
απαντήσεις με στόχο πάντα το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Αυτά όμως προϋποθέτουν:  

 Πολιτική βούληση, ευαισθησία και αξιοποίηση όλων των εργαλείων που διαθέτουμε. 

 Βελτιώσεις στη λειτουργία και πιθανά επανασχεδιασμός των υπηρεσιών–δομών.  

 Επαναξιολόγηση των κοινωνικών αναγκών του Δήμου.  

 Διάλογο μεταξύ πολιτών και Δημοτικής Αρχής για εύρεση λύσεων κάλυψης των αναγκών. 

 Ευαισθητοποίηση των πολιτών για τα κοινωνικά ζητήματα. 

Η ύπαρξη σταθερού και ισχυρού πλαισίου κοινωνικής πολιτικής–αλληλεγγύης είναι κομβικό 
σημείο για την Δημοτική Κίνηση «ΟΛΟΙ για τη ΛΕΥΚΑΔΑ», που επιδιώκει να μην διαρραγεί 
ο κοινωνικός ιστός. Γι’ αυτό και πέραν της βελτίωση–αναβάθμισης υπηρεσιών των 
υπαρχουσών δομών, με εμβληματική την δέσμευσή μας για διπλασιασμό του 
προϋπολογισμού στο Κοινωνικό Παντοπωλείο, προκρίνουμε για υλοποίηση τα 
παρακάτω έργα ή δράσεις, που εκτιμούμε ότι είναι άμεσης προτεραιότητας, χωρίς να 
αποκλείουμε άλλες ανάγκες ή ζητήματα που υπάρχουν ή θα προκύψουν : 

 Σχεδιασμός και διεκδικητικό πλαίσιο ενίσχυσης των κοινωνικών υπηρεσιών με 
ανθρώπινο δυναμικό. 

 ΟΙ υπηρεσίες και οι δομές θα αναπτυχθούν και χωροταξικά γιατί σήμερα ασφυκτιούν. 

 Επανασχεδιασμός λειτουργίας της Κοινωφελούς ΔΕΠΟΚΑΛ, που σήμερα είναι πλήρως 
υποβαθμισμένη, με στόχο την αξιοποίηση ενός πολύ σημαντικού εργαλείου παροχής 
κοινωνικών υπηρεσιών και δράσεων, πολιτισμού, κλπ. 

 Διεκδικούμε την εργασιακή τακτοποίηση όλων των εργαζόμενων–συμβασιούχων  στις 
δομές Δήμου και ΔΕΠΟΚΑΛ, όπως πράξαμε ως δημοτική αρχή για το «Βοήθεια στο 
Σπίτι». Είναι απαράδεκτο εργαζόμενοι και μάλιστα σε ευαίσθητους τομείς, να βρίσκονται 
για δεκαετίες σε καθεστώς ομηρίας, βιώνοντας εργασιακή ανασφάλεια και αβεβαιότητα. 

 Χρηματοδότηση του έργου για άμεση μεταφορά του ΚΔΑΠ-ΜΕΑ στις αίθουσες που είχαν 
παραχωρηθεί με παρέμβασή μας από το Υπουργείο Δικαιοσύνης το τέλος 2018 και μέχρι 
σήμερα δεν αξιοποιήθηκαν, παρά τις μεγάλες ανάγκες της συγκεκριμένης δομής.  

 Διεκδίκηση για χρηματοδότηση κατασκευής νέου κτιρίου ΚΔΑΠ–ΜΕΑ  που θα στεγάσει 
τις δύο (2) βάρδιες, που δεν μπορούν πλέον να καλύψουν τις ανάγκες. Οι θέσεις στην 
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δομή είναι 38 ενώ εφέτος από τους ενδιαφερόμενους-ωφελούμενους κατατέθηκαν 45 
vouchers. 

 Δημιουργία νέου τμήματος παιδικού σταθμού στην Δ. Ε. Ελλομένου. 

 Κατασκευή παιδικού σταθμού σε υπάρχον δημοτικό οικόπεδο στην Δ. Ε. Απολλωνίων. 

 Ίδια χρηματοδότηση για υλοποίηση με πλήρη ανάπτυξη και αναβάθμιση των ΠΑΓΟ 
(Προγράμματα «Άθληση για Όλους»), ώστε να μην αποκλείονται ανήμποροι οικονομικά 
δημότες, μετά την απόφαση της κυβέρνησης να καταργήσει τη συμμετοχή της ΓΓΑ στις 
δαπάνες των προγραμμάτων. 

 Σχεδιασμός, σε συνεννόηση με γονείς και φορείς, για δημιουργία και λειτουργία στη 
Λευκάδα Κέντρου Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας (ΚΔΗΦ) ΑμεΑ, δομής πολύ 
σημαντικής  για τις ανάγκες των ΑμεΑ και των οικογενειών τους. 

 Μεταστέγαση αρχικά, στη συνέχεια διερεύνηση και διεκδίκηση κατασκευής κτιρίου για 
βρεφικούς και παιδικούς σταθμούς που στεγάζονται σε μισθωμένα ή δημοτικά κτίρια και 
των οποίων οι χώροι δεν πληρούν πλέον τις προϋποθέσεις, είτε από πλευράς νόμου ή 
κοινωνικά.  

 Δημιουργία και λειτουργία τμημάτων φιλοξενίας βρεφών στην Δ. Ε. Λευκάδας. 

 Επαναλειτουργία του πολύ πετυχημένου στο πρόσφατο παρελθόν Προγράμματος 
ΘΕΡΙΝΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ για παιδιά εργαζομένων γονέων και όχι 
μόνο, σε Λευκάδα και Βασιλική με προοπτική ανάπτυξης και σε άλλες δημοτικές ενότητες. 

 Τακτικός ευπρεπισμός, συνεχής παρακολούθηση–έλεγχος  των παιδικών, βρεφικών, 
βρεφονηπιακών σταθμών και των προαύλιων χώρων. 

 ΚΑΠΗ: Άμεση άρση της απαράδεκτης–τραγικής κατάστασης που επικρατεί στην 
κοινωνική δομή που ουσιαστικά βρίσκεται «υπό πολιορκία» με συναίνεση ή ανοχή της 
δημοτικής αρχής. Επανασχεδιασμός λειτουργίας της δομής σε όφελος των 
ωφελούμενων, αναβάθμιση και ευπρεπισμός των εσωτερικών και εξωτερικών χώρων του 
κτιρίου, δράσεις κοινωνικού, ψυχαγωγικού και ενημερωτικού χαρακτήρα, όπως στο 
παρελθόν.  

Έχουμε αποδείξει ότι έχουμε πάντα στο επίκεντρο της πολιτικής μας το σεβασμό στον 
δημότη και την διαφορετικότητα, την φροντίδα για τους ανήμπορους την κοινωνική 
αλληλεγγύη. Θέλουμε και επιδιώκουμε με τις παρεμβάσεις μας, τα όποια μέτρα παίρνουμε, 
τα έργα που προτείνουμε και υλοποιούμε, να προωθήσουμε αποτελεσματικές στρατηγικές 
που ανταποκρίνονται στις κοινωνικές ανάγκες όλων των κατοίκων των νησιών μας και 
ιδιαίτερα όσων έχουν ανάγκη. 

Θέλουμε να οργανωθούμε κοινωνικά και πολιτικά με σημεία αναφοράς την ισότητα, την 
αλληλεγγύη, την ανθρώπινη αξιοπρέπεια γιατί το έχουμε ανάγκη όλοι μας. Πέρα από 
λογικές κέρδους και εμπορεύματος, σε μια συλλογική προσπάθεια περιορισμού των 
ανισοτήτων, ξεκινώντας από τη μικρή δική μας κοινωνία. 
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